

Toszek, dnia 05.03.2021

**Zamawiający:**

**Gmina Toszek**

**Urząd Miejski w Toszku, ul. Bolesława Chrobrego 2,**

**44-180 Toszek**

*strona internetowa prowadzonego postępowania*

**Znak sprawy ZRP.271.2.2021.**

## **WYJAŚNIENIE I ZMIANY TREŚCI SWZ NR 1**

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie **Tryb przetargu nieograniczonego na podstawie prawnej – art. 129 ust. 1 pkt 1 oraz art. 132 - 139 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.)**. na: **„Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Toszek oraz utworzenie i prowadzenie gminnego punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych”**.

### **I. WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ NR 1**

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 2019 ze zm.; zwana dalej: PZP), Zamawiający przekazuje poniżej treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego wraz z wyjaśnieniami:

#### **Pytanie nr 1:**

Na jakiej podstawie Wykonawca ma obliczyć łączną cenę netto za wykonanie przedmiotu zamówienia, o której mowa w Załączniku nr 1 do SWZ, pkt. 1 ? W Formularzu ofertowym Wykonawca ma możliwość podania tylko ceny jednostkowej brutto za odebranie do zagospodarowania jednej tony odpadów – rodzajowo dla poszczególnej frakcji odpadów. By określić łączną wartość zamówienia, Formularz ofertowy winien zawierać dla każdej

pozycji ilość odpadów danej frakcji jaką Zamawiający szacuje do odbioru oraz zagospodarowania.

### **Wyjaśnienie w odpowiedzi na pytanie nr 1:**

Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia określił szacunkowe wartości planowanego wywozu. Umowa będzie realizowana po cenach jednostkowych za tonę odpadów – rodzajowo dla poszczególnej frakcji odpadów do wysokości środków zabezpieczonych w budżecie na ten cel. Wykonawca zapoznając się z opisem przedmiotu zamówienia posiada wiedzę co do ilości odpadów rzeczywiście odebranych w poprzednich latach tj. 2019 i 2020 r. zarówno od mieszkańców jak i w PSZOK-u na podstawie których obliczono szacunkową ilość odpadów do odebrania oraz prognozowanych wartości, które są jednak jedynie szacunkiem i mogą zarówno ulec zwiększeniu jak i zmniejszeniu. Nie mniej jednak przechylając się do prośby Wykonawcy działając w oparciu o art. 137 ust. 1 PZP Zamawiający dokonuje poprawy formularza ofertowego. Ilość odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi została oszacowana jako 1 kg czyli 0,0010 Mg. W okresie ostatnich 2 lat odpady te nie były dostarczane przez mieszkańców do PSZOK-u.

W załączeniu poprawiony formularz ofertowy.

### **Pytanie nr 2:**

Prosimy o wyjaśnienie dotyczące Załącznik nr 9 Wzór umowy:

- par. 1 ust. 1 - w nazwie zamówienia pojawia się słowo "gminnego punktu", w umowie brak tego określenia;
- par. 3 ust. 3 tiret 1 - zapis niespójny: "przekazanie raportu za ostatni miesiąc realizacji zamówienia - w terminie do 10-ego dnia następnego miesiąca po zakończeniu realizacji umowy" - brak odniesienia do pozostałych raportów;
- par. 6 ust. 2 - określenie wymaganych poziomów odzysku - brak odniesienia do rozporządzenia / ewentualnej zmiany przepisów w tym zakresie, co skutkowałoby zmianą tego zapisu.

### **Wyjaśnienie w odpowiedzi na pytanie nr 2:**

- par. 1 ust. 1 - w nazwie zamówienia pojawia się słowo "gminnego punktu", w umowie brak tego określenia;

**Odpowiedź:**

Zamówienie dotyczy odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Toszek oraz utworzenie i prowadzenie PSZOK –u czyli punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Zamawiający ogłosił postępowanie o tytule Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych położonych na terenie Gminy Toszek oraz utworzenie i prowadzenie gminnego punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych”. W par. 1 ust. 1 umowy brak słowa „gminnego” co w rezultacie nie ma wpływu na zadanie powierzone Wykonawcy do wykonania. Wykonawca, poza odbiorem i zagospodarowaniem odpadów ma utworzyć i prowadzić Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych ( PSZOK) na terenie Gminy Toszek.

*- par. 3 ust. 3 tiret 1 - zapis niespójny: "przekazanie raportu za ostatni miesiąc realizacji zamówienia - w terminie do 10-ego dnia następnego miesiąca po zakończeniu realizacji umowy" - brak odniesienia do pozostałych raportów;*

**Odpowiedź:**

Zgodnie z § 1 ust. 2 umowy - „Szczegółowy zakres przedmiotu zamówienia objętego niniejszą umową oraz obowiązki Wykonawcy określa załącznik nr 1 – opis przedmiotu zamówienia i zakres obowiązków Wykonawcy umowy”. W pkt.11.4 i 11.5 ww. załącznika opisano zakres i sposób przekazywania raportów miesięcznych w czasie obowiązywania umowy, natomiast w par. 3 ust. 3 tiret 1 umowy wskazano termin złożenia ostatniego raportu.

*-par. 6 ust. 2 - określenie wymaganych poziomów odzysku - brak odniesienia do rozporządzenia / ewentualnej zmiany przepisów w tym zakresie, co skutkowałoby zmianą tego zapisu.*

**Odpowiedź:**

W związku ze zmianą przepisów należy zmienić zapis w umowie - wykonawca powinien osiągnąć poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych zgodnie z art. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Zmianie ulega § 6 w umowie.

## II. ZMIANA TREŚCI SWZ NR 1

Działając w oparciu o art. 137 ust. 1 oraz ust.2 PZP Zamawiający informuje, że zmianie uległy następujące zapisy SWZ:

### **Zmiana nr 1:**

Zmianie ulega rozdział 7 WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA ppkt. 7.1.4. zdolności technicznej lub zawodowej ppkt 7.1.4.1. o treści:

7.1.4.1. Warunek ten, w zakresie doświadczenia, zostanie uznany za spełniony, jeśli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert (a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie) zrealizował lub realizuje co najmniej 1 usługę (przez usługę rozumie się wykonywanie prac na podstawie 1 umowy) polegającą na odbiorze odpadów komunalnych o tonażu 2000 Mg zebranych w ciągu następujących po sobie 4 miesięcy

### **Zastępuje się następującym:**

7.1.4.1. Warunek ten, w zakresie doświadczenia, zostanie uznany za spełniony, jeśli Wykonawca wykaże, że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert (a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie) zrealizował lub realizuje co najmniej 1 usługę (przez usługę rozumie się wykonywanie prac na podstawie 1 umowy) polegającą na odbiorze odpadów komunalnych o tonażu 1000 Mg zebranych w ciągu następujących po sobie 4 miesięcy.

### **Zmiana nr 2:**

Zmianie ulega § 6 w umowy o treści:

§ 6

1. Wykonawca jest zobowiązany do osiągnięcia poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku następujących frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali, tworzyw sztucznych i szkła oraz innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych.
2. Wymagane poziomy recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku wskazanych w ust. 1 frakcji odpadów wynoszą:

- a) papier, metale, tworzywa sztuczne i szkło: w roku 2021 - co najmniej 50 %
- b) inne niż niebezpieczne odpady budowlane i rozbiórkowe, tj.: w roku 2021 - co najmniej 70 %.

**Zastępuje się następującym:**

§ 6

- 1. *Wykonawca jest zobowiązany do osiągnięcia poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych zgodnie z art. 3b ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.*
- 2. *Wymagane poziomy przygotowania do ponownego użycia i recyklingu wskazane w ust. 1 wynoszą co najmniej:*
  - a) *20% wagowo - za rok 2021;*

Jednocześnie Zamawiający informuje, że w wyniku dokonanych zmian dokonał zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu. Sprostowanie ogłoszenia zostało opublikowane w dniu 05.03.2021 pod numerem 2021/S 045-113263

Jednocześnie Zamawiający informuje, że zmianie ulega termin składania i otwarcia ofert. Nowy termin składania ofert to: **19.03.2021 godz.: 10:00** termin otwarcia ofert to: **19.03.2021 godz:11:00.**

Wyjaśnienia i zmiany treści SWZ wiążą wykonawców od momentu zamieszczenia na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

W załączeniu:

- 1. Załącznik nr 1 – Poprawiony Formularz Oferty;

.....  
(podpis kierownika Zamawiającego)